



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное «Верейн судвинд
энтвиклюнгсполитик» — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.



Заявление

«Верейн судвинд энтвиклунгсполитик» — неправительственная организация, имеющая специальный консультативный статус с 2009 года и занимающаяся вопросами прав работников, справедливых торговых отношений и глобального устойчивого развития, поддерживает проведение на пятьдесят восьмой сессии Комиссии по положению женщин дискуссии о вызовах и достижениях в процессе осуществления Целей развития тысячелетия.

Наряду с признанием важности коллективных усилий по сокращению масштабов нищеты и поощрению равных прав мужчин и женщин в процессе продвижения общих целей, мы столкнулись с серьезными недостатками в программе осуществления Целей развития тысячелетия, повторения которых нельзя допустить в рамочной программе в области развития на период после 2015 года. Цели развития тысячелетия подвергались критике со стороны женских организаций во всем мире по следующим причинам:

- отсутствие привязки к рамочной программе в области прав человека;
- недостаточное внимание к гендерной проблематике как сквозной теме, включенной в Цели;
- использование нисходящего подхода без привлечения гражданского общества;
- неспособность решать глобальные проблемы неравенства и соотношения сил.

Отсутствие политической воли для устранения коренных причин нищеты, таких как неравное соотношение сил и насилие, ограничение общественного политического пространства под влиянием транснациональных компаний и присущие системам формы дискриминации/маргинализации и эксплуатации категорий населения, особенно женщин, которые по-прежнему сталкиваются с разнообразными формами патриархального физического контроля и контроля над воспроизводством и занятостью, которые являются основными причинами того, что достигнутый прогресс находится под постоянной угрозой.

Недавний финансовый и экономический кризис, программы строгой экономии, изменение климата и различные формы масштабного уничтожения окружающей среды (например, в результате деятельности добывающих отраслей и захвата земель), в частности, негативно повлияли на жизнь и источники средств существования женщин во всем мире. Глобальные неолиберальные политические курсы приводят к уничтожению в сообществах групп, обеспечивающих солидарность и безопасность. Наряду с нарушениями прав человека, допускаемыми разными субъектами, они поощряют экстремистские подходы на глобальных Севере и Юге, которые в свою очередь способствуют негативному отношению к женщинам.

В основе рамочной программы в области развития на период после 2015 года должен лежать ориентированный на права человека подход, в котором особый акцент будет сделан на поощрении гендерного равенства и расширении прав и возможностей женщин и девочек. Мы ссылаемся на декларацию (<http://viennaplus20.files.wordpress.com/2013/07/vienna-20-cso-declaration-final-post2.pdf>), принятую в июне 2013 года на конференции организаций граждан-

ского общества, которая проводилась в связи с австрийской встречей высокого уровня по случаю двадцатой годовщины состоявшейся в 1993 году Всемирной конференции по правам человека и принятых на ней Венской декларации и Программы действий. В декларации акцент делается на некоторых наиболее насущных потребностях в области продвижения прав женщин, таких как необходимость:

- учитывать многообразные формы дискриминации, а также точки пересечения капитализма и патриархата;
- реализовать право женщин на жизнь без насилия;
- продвигать право женщин на социальное и экономическое равенство;
- энергично взяться за устранение коренных причин женской миграции и защищать права женщин-мигрантов;
- содействовать осуществлению в полном объеме сексуальных и репродуктивных прав и охраны сексуального и репродуктивного здоровья женщин;
- рассмотреть все формы ответных мер с точки зрения признания универсального характера прав человека женщин;
- способствовать предоставлению доступа к правосудию для женщин.

Мы убеждены, что для достижения гендерной справедливости и обеспечения устойчивого развития повестка дня в области развития на период после 2015 года должна существенно отличаться от Целей развития тысячелетия следующим образом:

a) это должна быть всеобъемлющая и ориентированная на права человека рамочная программа. Необходимо обеспечить уважение, защиту и осуществление прав женщин. Основные принципы ориентированного на права человека подхода, такие как отказ от дискриминации, участие и расширение прав и возможностей, а также подотчетность, должны на практике использоваться при разработке, осуществлении и мониторинге рамочной программы;

b) рамочная программа должна носить всеобщий характер и предусматривать общие, но дифференцированные обязанности. Промышленно развитые страны должны нести ответственность за продвижение прав женщин;

c) новая рамочная программа должна быть основана на перспективе устойчивого развития с учетом гендерных проблем, в том числе вопросов, касающихся прав работников, мира, безопасности женщин (людей) и управления;

d) необходимо покончить с неравенством. Мы сталкиваемся с гендерным неравенством во всем мире, которое проявляется, среди прочего, в неоплачиваемой работе женщин, распределении доходов, моделях обеспечения материального благосостояния и потребления, возможностях для мобильности и доступа к ресурсам, чистой воде, санитарии и жилью, службам по охране сексуального и репродуктивного здоровья и прав, образованию, процессу принятия решений и технологиям;

e) нам необходимы конкретные показатели, чтобы привлечь к ответственности наиболее богатые части мира за масштабную деградацию окружающей среды, которая является результатом их (нашего) образа жизни. Устойчивое развитие будет невозможно обеспечить, если более богатая часть мира не

пожелает согласиться на значительное сокращение использования природных ресурсов, в том числе, в частности, источников невозобновляемой энергии;

f) транснациональные корпорации, а также многосторонние организации должны быть включены в систему подотчетности рамочной программы на период после 2012 года.

В заключение мы настоятельно призываем включить в повестку дня в области развития вопрос о поощрении гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в качестве отдельной первоочередной цели, включающей задачи по устранению коренных причин гендерного неравенства, которые не вошли в Цели развития тысячелетия, с акцентом на проблемах насилия в отношении женщин и особым вниманием к охране сексуального и репродуктивного здоровья и обеспечению сексуальных и репродуктивных прав женщин. Во-вторых, вопросы гендерного равенства, прав женщин и девочек и расширения их прав и возможностей необходимо включить в качестве сквозных тем во все цели в области будущего развития, обеспечить особое внимание секторальному подходу и сбору данных в разбивке по полу и возрасту, а также учитывающим гендерные аспекты задачам и показателям.

Центральную роль в достижении гендерного равенства и расширении прав женщин и девочек и их возможностей в период после 2015 года играют четко сформулированные измеряемые, связанные конкретными сроками, качественные и преобразующие цели и задачи в области гендерной проблематики, подкрепленные надежными механизмами отслеживания и подотчетности для обеспечения благого управления во всех странах, привлечение и участие гражданского общества с равным представительством женщин, четко определенные средства реализации, а также финансирование с учетом гендерных проблем (включая налоговые системы и расходы).